

“尊敬的客户你好，我公司可为你快速办理工行等多家银行的白金信用卡，只要凭身份证就可以办理，额度为10-100万元，七天下卡，通过率百分之百。”

今年以来，不少市民发现这样的信用卡代办信息随处可见，日渐猖獗。不需要任何抵押，只要交手续费，提供身份证件，就能顺利办到数十万元的大额度信用卡？对于急需用钱的市民来说，最高100万元的额度着实让人动心。

然而，仅仅一张身份证真的能办理这么高额度的信用卡吗？这些所谓信用卡代办机构是否靠谱？对于消费者来说又面临着哪些风险呢？

A 手续费最高要收50%

最近，省城市民李女士发现自己的微信朋友圈出现不少代办信用卡的信息，这些信息大都宣称只要提供身份信息，就可以办理各大银行的信用卡，额度从几千、几万到几十万，甚至上百万都有。但是，对于申请人来说，则需要缴纳一笔手续费。“他们说手续费分白户和黑户，白户的手续费在15%-20%，黑户的手续则高达50%，也就是说，如果办一张10万元的信用卡，手续费最高的要交5万。”李女士告诉记者，她在咨询身边代办信用卡的朋友后了解到，所谓白户就是在央行征信系统里没有不良记录的客户，申请信用卡相对容易，所以手续费低，而黑户一般指因违法违规而被银行拉入黑名单，不能享受银行服务的人群。造成银行黑户的原因有很多，比如信用卡欠下巨额卡债，逾期不还；使用信用卡进行套现等违法操作而被银行发现等，黑户办理信用卡有难度，所以手续费更高。

但是，让李女士有些想不通的是，自己原来也办理过信用卡，除了个人信息，还要向银行提供工作证明、收入证明之类的信息，而且额度都不高。为什么这些代办的人仅凭一个身份信息，就可以办大额的信用卡。

对此，省城一家股份制银行的相关人士给记者道出了其中的缘由。由于信用卡的额度和申请人的资产状况紧密相关，而且审核办理都是各家银行的总行负责，为此信用卡代办机构通常都会伪造相关信息，如工作证明、收入证明、财产证明、大额房产证明等银行审核资质的证明，而客户只需要提供身份证号码、身份证地址、收卡地址、联系电话就可以了，然后卡办下来后向客户收取高额代办手续费。“不排除这些代理机构会和银行内部人员有勾结，明知道客户的材料有假，也会上报给总行进行审核。”

B 信用卡代办处处有陷阱

看起来代办信用卡似乎非常美好，不仅发卡时间快，透支额度还高。但事实上，太原此前就曾出现过一些申请人为获得大额信用卡而在寻求代办时却被骗钱的事情。

去年11月，太原市公安局迎泽分局文庙派出所就曾破获了以办理信用卡为诱饵的诈骗案件17起，涉案诈骗金额达10万元。2014年年底，山西省一家行业协会的工作人员冒充银行工作人员以代办高额度信用卡为名诈骗了20多人，犯罪嫌疑人同样以办高额度信用卡需向银行缴纳一定数额的服务费为由，向受害者分别索取了5000元至1万余元不等的费用。

事实上，代办信用卡在法规上并不靠谱。根据中国支付清算协会此前发布的《银行卡业务风险控制与安全管理指引》规定：申领信用卡必须由申请人本人持其身份证件原件亲自办理，不允许其他个人代办（主卡持卡人代办附属卡除外）。“只要提供身份证复印件和联系方式，无需任何证明就能办理额度很高的银行信用卡，要么纯粹就是为了骗钱，要么就是代办机构资料造假，收取高额手续费。”上述银行工作人员介绍，如今利用办理高额信用卡诈骗也成为一种常见的诈骗手段，代办机构往往利用消费者着急办理，或者是办理条件不符合的心理，收取高额费用。

而有一些人由于对信用卡申请流程不甚了解，以为找中介更加省事，或者受制于银行额度限制，希望通过中介代办机构拿到信用额度高的信用卡，这也是信用卡代办机构日渐盛行的一个主要原因。“当然，还有一些申请人，本身已经上了银行黑名单，无法通过正常渠道办理信用卡，他们找中介并且愿意支付高达一半的手续，是因为他们从开始就没想着要还信用卡的钱。”省城一家银行的人士告诉记者。

C 屡禁不止银行、个人都受到危害

信用卡代办的屡禁不止，受益的只有代办机构，而无论对于银行还是申请人来说，其危害则正在不断扩大。根据央行公布的数据显示，截至2015年上半年，信用卡逾期半年未偿信贷(坏账)总额为337.33亿元，环比增长17.65%，信用卡坏账率达到1.21%，较一季度末增长0.09个百分点。

坏账率的增加导致银行信用卡的不良贷款也在不断增加。根据平安银行数据显示，截至2015年上半年，平安银行信用卡应收账款不良贷款率达到3.22%，比年初上升了0.45个百分点。

对于银行来说，坏账率的增加或许还能接受，而对于持卡人来说，一旦信用卡代办出现任何风险，最终都得由持卡人来承担。“首先是权益没保障，因为中介机构代办信用卡本身都是违规操作，并不是正规渠道，所以一旦出现问题后消费者的合法权益难以得到保证。其次是信息泄露风险，因为申请办理信用卡通常会涉及客户的许多个人资料，比如家庭住址、房产情况等信息，如果通过中介机构代办信用卡，无法保证个人资料不被泄露。最后，比起代办信用卡被骗工本费、手续费，更严重的是信用卡被盗刷的风险，因为所有资料都是代办机构掌握，信用卡如果办下来也是先到代办机构手中，所以不知不觉中持卡人也许已经背上了信用卡的高额债务。

“省城一家银行信用卡部负责人表示，这些信用卡代办机构知道自己做的都是违规生意，所以一旦出现问题，就会消失得无影无踪，所有的风险最后都得由申请人来承担。

那么，到底如何申请信用卡才真正靠谱？记者了解到，目前申请信用卡的方式是通过银行网点柜台或者银行网站，除此之外不建议使用其他方式办理。而且在额度上，银行也会根据情况进行审核。也就是说，信用卡的申请方式基本就这两种，信用卡可以通过网上申请，在银行官网等正规渠道都可以，但是信用卡申请不允许代办，必须是本人提交的申请，而且不管申请人是通过哪种渠道申请的信用卡，除了很少一部分明确标注有新卡工本费的外，信用卡申请都是不需要支付任何手续费的。

对于目前许多银行力推的网络发卡模式，虽然方便但是申请人还是不能在网上完成信用卡审批的全过程。一种情况是，银行通常会对信息进行初审和资料核实，初审通过后会要求申请人至附近的银行网点完成面签步骤，并在申请表上签名。另一种情况是申请人网上填写个人信息，银行对于符合基本发卡要求的客户派遣发卡专员，上门进行进一步的资料核实和面签，银行对后续资料审批通过后进行发卡。无论哪种形式都需要面签过程，像网上代办信用卡那种，只需要提供身份证就能办卡的显然不靠谱。

交通银行沃尔玛信用卡